

带动广大小农户多种粮种好粮 一起为国家粮食安全贡献力量

2022年6月29日 星期三 壬寅年六月初一
中共周口市委主管主办 周口日报社出版 今日8版
国内统一刊号CN41-0049 总第9308期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

新华社北京6月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6月27日给安徽省太和县的种粮大户

徐淙祥回信,向当地的乡亲们表示问候,对全国的种粮大户提出殷切期望。习近平在回信中说,我记得你这个

安徽太和的种粮能手。得知你家种植的小麦喜获丰收,儿孙也跟着你干起了农业,我感到很高兴。(下转第二版)

全省“能力作风建设年”活动读书会举行

用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑指导实践推动工作 不断提高领导现代化河南建设的能力和水平

楼阳生讲话 王凯主持 刘伟出席

本报讯(河南日报记者冯芸 马涛 张笑闻 本报记者岳建辉)6月28日,在“七一”建党节前夕,为期两天的全省“能力作风建设年”活动读书会在郑州举行。省委书记楼阳生出席第一次全体会议并讲话,强调要深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届六中全会精神,坚定用当代中国马克思主义武装头脑、指导实践、推动工作,锻造勇担重任的硬脊梁、铁肩膀、真功夫,以过硬能力作风向着“两个确保”奋勇前进,奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。省长王凯主持,省政协主席刘伟出席。

楼阳生指出,开展“能力作风建设年”活动,是省委践行习近平总书记“奋勇争先、更加出彩”殷殷嘱托、着眼打造适应现代化河南建设需要的干部队伍作出的重大决策。活动开展以来,我们突出政治统领,突出实训实效,突出结果导向,突出查改贯通,突出典型引路,形成争先先进的生动局面。举办这次读书会,既是庆祝党的诞辰的一堂重要党课,也是加强干部政治能力培训的一项重要举措,还是深入推进“能力作风建设年”活

动的一个重要环节。楼阳生强调,提升能力作风,最重要的是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,不断提高领导现代化河南建设的能力和水平。随后,楼阳生从四个方面与大家交流了学习体会。

就深刻领会《习近平谈治国理政》一至三卷的重要论述,楼阳生围绕中国共产党的领导是中国特色社会主义最本质的特征、坚持和发展马克思主义、治国必先治党治党务必从严、“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,以人民为中心的发展思想、把握新发展阶段贯彻新发展理念构建新发展格局推动高质量发展、七大政策体系的内在逻辑、重大战略的重大意义、坚定文化自信、绿水青山就是金山银山、党的领导人民当家做主依法治国有机统一,统筹发展和安全两件大事、强军强国的关系、坚持“一国两制”和推进祖国统一、构建人类命运共同体15个方面,作了系统全面的阐释。他强调,《习近平谈治国理政》一至三卷是习近平新时代中国特色社会主义思想的经典著作。深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,就必须深入研读《习近平谈治国理政》一至三卷,同时与学习党的十九届历次全会精神结合起来,与学习领会习近平总书记新发表的重要讲话结合起来,以理论上的清醒坚定,勇担新使命、走好新征程。

就准确把握习近平总书记关于干部能力作风的重大要求,楼阳生指出,在思维方法上,要学习运用战略思维、历史思维、辩证思维、创新思维、法治思维、底线思维,不断提高工作的科学性、预见性、主动性、创造性。在专业素养上,要聚焦专业知识、专业能力、专业作风、专业精神的统一,加快知识更新,加强实践锻炼,努力成为行家里手、内行领导。在执政本领上,要以增强学习本领、政治领导本领、改革创新本领、科学发展本领、依法执政本领、群众工作本领、狠抓落实本领、驾驭风险本领为重点,更好地肩负起职责使命。在领导能力上,要以提高政治能力、调查研究能力、群众工作能力、抓落实能力为标准,在新时代展现新作为。在工作作风上,要传承好红色基因,在新征程上让纪律持续严

下去,作风进一步好起来。

就紧密联系实际锻造能力作风,楼阳生要求,要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为必修课、首修课、终身课,深刻领悟和掌握贯穿其中的马克思主义立场、观点、方法,以更宽广的视野、更长远的眼光、更务实的举措思考把握发展面临的重大问题,确保党中央决策部署得到创造性贯彻落实。要注重调查研究,吃透实情,做到脑子里有思路、眼睛里有问题、手上有招数、脚下有路子,做到善始善终、善作善成。要坚持系统观念、法治思维、改革精神、创新办法、市场机制,谋划全局、破解难题、推动工作,针对不同问题或先立后破、或先破后立、或边立边破、或边破边立,保持过程平稳、高效协同推进。要严控新旧、标本兼治,加强源头治理、过程治理、末端治理,严控增量化解存量,不断推进治理体系和治理能力现代化。要强化目标导向、问题导向、结果导向、用人导向,拉高标杆、勇争一流,保持政治定力、战略定力,以敢打敢拼的拼劲、勇往直前的意志,发扬“钉钉子”精神,持之以恒、笃行不怠,以结果论英雄,用实绩来检验,推动各项工作

往实里抓、向目标奔。

就全面加强党的领导、加强党的全面领导,为河南各项事业发展提供坚强保证,楼阳生强调,要深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,更加坚定自觉地拥护核心、信赖核心、忠诚核心、维护核心,确保党中央决策部署在河南条条落实、件件落地、事事见效。各级党委(党组)要严格执行地方委员会工作条例、党组工作条例等规定,总揽全局、协调各方,坚持集体领导、分工负责,坚持民主集中、会议决定,认真履职尽责,充分发挥作用。各级党委(党组)主要负责同志既要当好“班长”抓好全面,把主要精力放在谋大局、抓大事、把方向、促落实上,又要支持班子成员在职责范围内独立负责开展工作,做到重要任务亲自部署、关键环节亲自把关、落实情况亲自督办,努力锻造过硬的能力作风,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议以电视电话会议形式召开。张建慧、吉建军、岳文华、吴刚、牛越丽、路培果、张桂英、赵锡昌等市厅级领导,以及市直有关单位负责同志在周口分会场参加会议。②18

张建慧走访慰问老党员和困难党员时强调

用心用情做好服务保障工作 把党的关怀和温暖送到老党员心坎上

本报讯(记者岳建辉)6月28日,在“七一”建党节来临之际,市委书记张建慧到川汇区走访慰问部分老党员、生活困难党员,为他们送上节日的问候和党组织的关怀,并向全市广大党员致以诚挚的祝福。市委常委、组织部长路培果参加走访慰问活动。

今年67岁的马武玉有着37年的党龄,2015年从周口制药机械厂退休,2018年返聘担任厂党支部书记。张建慧来到他的家中,送上慰问金和慰问品,感谢他为党和国家事业作出的积极贡献,希望他一如既往地保持积极乐观心态,

保重身体,继续为党的事业发挥余热,把党的组织优势巩固好、发挥好。

在电业局家属院,张建慧看望了77岁的退休老党员于兆安,关切地询问老人的生活起居、身体状况、子女工作等情况,并送上祝福和慰问金。张建慧说,我们党不会忘记老党员的贡献,颁发“光荣在党50年”纪念章,既是对老党员始终坚定理想信念跟党走的荣耀追溯,也是对老党员不忘初心、牢记使命的致敬,更激励着更多年轻人向党靠拢,为党的事业矢志奋斗。希望老党员发挥经验优势,多为市

委、市政府建言献策,一如既往地关心支持党的事业。

张建慧来到城南办事处官坡行政村,慰问优秀共产党员支部书记。14年来,官坡在村党支部书记王伯胜的带领下,依托紧邻沙河的优势,围绕特色种植、果蔬采摘、游泳垂钓、周末休闲娱乐项目,大力发展特色产业,并利用区位优势,发展仓储物流,建设标准化库房,带动贫困人口就业,增加家庭经济收入。张建慧对王伯胜长期扎根基层、奉献基层的优秀作风和辛勤付出给予充分肯定,希望他继续当好“领头雁”,发挥近郊优势,通

过“微改造”、新业态植入提升,实现村庄“生活、生产、生态”融合,同时充分发挥党支部战斗堡垒作用,为群众多做实事、多办好事,让基层党组织成为群众信赖的“主心骨”。

张建慧强调,老党员是我们党的宝贵财富,各级党组织要用情做好服务保障工作,让他们生活无忧、安享晚年。要切实帮助基层党员特别是生活困难党员解决实际困难和问题,认真落实有关政策,用心用情帮助他们排忧解难,切实让大家感受到党组织的关怀与温暖。②18

走访慰问老党员 传递党情暖心田

本报讯(记者杜林波)6月28日上午,市委副书记、政法委书记岳文华到商水县看望慰问部分“光荣在党50年”老党员,新中国成立前入党的农村老党员及全省优秀共产党员,向他们致以节日的问候和诚挚的祝福,为他们送去党组织的关怀和温暖。

“您是我们党的宝贵财富,我们要向您学习、向您致敬,也祝您健康长寿。”在有着50年党龄的老党员周志修家中,得知他曾任过村干部,离任后

还主动为农村发展默默奉献,岳文华感谢他长期以来为党的事业及当地经济社会发展付出的心血、作出的贡献。岳文华希望有关部门时刻把老党员的冷暖挂在心上,关心照顾好他们的日常生活,帮助他们解决实际困难,让他们安享晚年。

今年93岁的邱进财是商水县张庄乡南陵村人,也是一位有着74年党龄的老党员。在邱进财家,岳文华亲切地拉着老人的手,关切地询问他的生活起

居、身体状况和子女工作情况,为他佩戴“光荣在党50年”纪念章,送上慰问金及慰问品,并叮嘱老人保重身体,有困难及时向组织反映。岳文华说,颁发“光荣在党50年”纪念章,是党中央对老党员的政治关怀。老党员是党的宝贵财富,战争年代经受了血与火的考验,和平时期为国家的建设和发展默默奉献,我们不能忘记老党员作出的贡献。岳文华叮嘱有关部门要关心关爱老党员,带着感情为他们解决实际问题,让

他们充分感受到组织的关爱。

张忠伟是商水县人民医院感染科副主任,在2020年抗击新冠肺炎疫情中,冲锋一线、支援武汉,参与危重症患者的救治工作,2021年被省评为“优秀共产党员”。岳文华同张忠伟亲切交流,详细了解他的工作情况,勉励他秉持党员初心,牢记职责使命。岳文华指出,广大党员干部要充分发挥党员先锋模范作用,为疫情防控工作保驾护航。②18

西华商水高标准农田耕地质量提升领先全市

记者 李凤霞 张猛

六月的周口大地处处洋溢着丰收的喜悦。6月6日,午后的骄阳烘烤着大地,刺得人睁不开眼睛。西华县西华营镇半截河村“三土三方”耕地质量提升绿色集成技术成果应用小麦示范田里,几台收割机正轰鸣前行,不一会儿,金灿灿的麦粒就装满一车。

“今年产量这么高?又装满一车?”站在一旁的陈三军以为自己看花了眼,左手举过额头遮挡阳光,走近运麦车,再次确认是否装满。当天下午,他合作社的800多亩小麦全部收割完毕,经过实收测产,最高亩产1500多斤,平均亩产1300多斤。

什么是“三土三方”耕地质量提升绿色集成技术(以下简称“三土三方”技术)?该技术对河南扛稳粮食安全重任起到什么作用?麦收前夕,记者跟随河南省农业大学、河南省农业科学院、周口市农业农村局专家,先后深入西华、商水等地高标准农田示范区,开展21万多亩小麦测产活动,为土壤污染治理与改良、小麦增产提供第一手数据,为国家粮食安全积累技术支撑。

据河南省农业科学院植物营养与资源环境研究所研究员杨占平介绍,“三土三方”技术已从原有的单一营养方案提升到耕地除草剂残留治理、生态退化改

良、平衡土壤营养失衡三个解决方案,是河南省主推技术,并被纳入2021年至2030年全国高标准农田建设规划。

“目前,大多数地区在耕地质量提升方面,仍停留在测土配方施肥、秸秆还田、追施有机肥等措施的单一营养方案上,而西华、商水已从单一营养方案提升到‘三土三方’技术方案,系统性解决耕地三大问题,比对照田平均增幅22.6%。”杨占平说。

在商水县,“三土三方”技术应用成效得到充分验证。据介绍,2021年,商水县建设高标准农田15万亩。为切实做好耕地质量提升与粮食增产提质工作,该

县巴村、平店、胡吉、大武、袁老、魏集等乡镇项目区,通过公开招标分别实施了“三土三方”技术。

在商水县魏集镇洪桥村的“三土三方”技术示范田里,记者看到这里的土地被分成了若干块,并竖立着“示范区”“对照区”的牌子。农业专家与农户深入交流,详细了解示范田小麦生长规律、抗倒伏情况,现场向农民普及“三土三方”技术。

“大家有没有想过,现在农田里为啥很少见到蚯蚓了?”洪桥村种田大户苏海生说,这是由于我们长期大量使用除草剂,导致土壤农药残留超标,生态体系退化造成的。(下转第二版)

郸城洛南:

提升能力铸忠诚 强化作风系民生

记者 徐松 通讯员 丁三军

“战疫时期,我们医院与■南街道办事处干部职工通力协作,坚持人民至上、生命至上,以‘能力作风建设年’活动为检验标尺,用一次次逆行出征诠释自己的责任与担当,既提升了干部队伍能力,又锻造了为民服务的作风,也提升了应对危机的能力,持续筑牢了疫情防线。”日前,郸城县中心医院院长刘解谈及■南街道办事处战疫情形势欣慰地说。

事贵有恒,恒则必利。像郸城县中心医院一样,■南街道办事处自开展“能力作风建设年”活动以来,坚持“五个导向”,做好“五个聚力”,在思想上坚定信念、在学习上入脑入心、在工作上担当实干、在行动上立竿见影,汇聚辖区各方力量,推动各项重点工作抓实抓细,实现干部能力作风与重点工作双推动、双促进。(下转第二版)